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      TMMOB 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 

46. DÖNEM ONUR KURULU 09 NO’LU TOPLANTI KARARLARI 
 

TOPLANTI TARİHİ :  10 Mayıs 2019 

TOPLANTI SAATİ  :  10.00 

TOPLANTI YERİ  :  İnşaat Mühendisleri Odası / Eskişehir 

KATILANLAR : Mustafa Selmanpakoğlu, Fercan Yavuz, Ömer Zafer Alku,  

Haydar Yıldız, Rıza Arslanbay 

 

KARAR NO-362) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1565; 19/1563; 

19/1566; 19/1564 sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen 

…………..Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama denetçisi 16965 sicil 

no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Bloklar aynı ada aynı parselde yapılmıştır.  Komisyon kararında belirtilen 

aykırılıklar hepsinde aynıdır.  ……….  YİBF nolu yapılar   dilatasyonla 

ayrılarak bitişik planlanmış, ancak yapım esnasında dilatasyon kaldırılarak 

temelden en üst döşemeye kadar tek yapı olarak imal edilmiştir. Yapılar iki 

kattan oluşan dubleks dairelerdir. Dosya içeriğinden anlaşıldığı kadarı ile 

zaten dilatasyon yapılması için statik açıdan bir sebep görünmemektedir. İl 

Komisyon Kararlarında belirtilen aykırılıkların yapı güvenliğini 

etkilemeyeceği anlaşılmıştır. Uygulama denetçisi ………., çalıştığı yapı 

denetim şirketinde nerede ve nasıl görev yapacağını takip etmemiştir. 

Görevini ihmal etmiştir. Aykırılıklar yapı güvenliğini etkilememektedir 

ancak 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve 

ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve 

eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili 

idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı 

hareket etmiş olması nedeniyle, uygulama denetçisi 16965 sicil no’lu üye 

…………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

  

 

KARAR NO-363) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1574 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………..Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 90084 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 
 Komisyon Kararında belirtilen aykırılıklar, yapının taşıyıcı sistemi ile 

ilgilidir. Komisyon Kararında beton-demir-kalıp tutanaklarından ve beton 

test raporlarından bahsetmemektedir. Yapı denetlenmediğine göre bu 

tutanakların da bulunmadığı veya gerçek dışı düzenlendiği kanaati 

oluşmuştur. Kat alanı küçük olmakla beraber 11 katlı binanın denetimsiz 

yapılması yapı güvenliği açısından endişe vericidir. Ruhsat ve eklerine 

aykırı imalatların yapılmasında asıl sorumlu uygulama denetçisi olmasına 
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rağmen hakkında kovuşturma yapılmaması bir eksiklik olarak 

değerlendirilmiştir. Bu gerekçelerle ve  4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmesi gerekçesiyle 

kontrol elemanı 90084 sicil no’lu üye ………….  yetki ve sorumlulukları 

dikkate alınarak TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve 

görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde 

uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde 

düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle 

serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılması; 

 

 Proje ve uygulama denetçisi 61556 sicil no’lu …………  hakkında 

kovuşturma yapılmaması haklı görülmemiş olup, üye hakkında kovuşturma 

yapılması için Yönetim Kurulu’na öneride bulunulmasına 

 

 

 

KARAR NO-364) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1577 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 28960 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, teknik inceleme ve komisyon 

raporunda belirtilen kusur ve aykırılıklar BİMER ‘e yapılan şikâyet üzerine 

ortaya çıktığı, yapı denetim sözleşmesinin 08.03.2016 tarihinde yapıldığı, 

15.03.2016 tarihinde bodrum+4 kat olarak ruhsat alındığı, 27.04.2016 

tarihinde statik proje tadilatı yapıldığı görülmüştür. Statik proje; betonarme 

hesaplar, yapı denetim firmasının uygunluk yazısı ve zemin etüt raporu 

olmadan belediyesince onaylanmıştır. 17.04.2017 tarihinde Yapı Denetim 

Kuruluşunun aldığı cezadan dolayı iş fesih edilmiştir. Sözleşmenin sona 

erdiğinde seviyenin %78 olduğu anlaşılmaktadır. İnşaatın bu seviye 

sonrasındaki akıbeti dosyadan anlaşılamamaktadır. Denetçiler, 

savunmalarında, yapıya iskân raporu alındığı ifade etmelerine rağmen 

kanıtlayıcı belge eklememişlerdir. İş %78 seviyesinde durduğu için …….. 

Yapı Denetim Şirketinin iskân raporu alması da mümkün değildir. 

Aynı ifadeler kullanılarak hazırlanan denetim elemanı savunmaları ile proje 

müellifi savunması arasında çelişki vardır. 

 Komisyon ve Teknik inceleme raporlarında, aykırılıkların yapının taşıyıcı 

sistemini etkilediğine dair bir görüş belirtilmemiş olmasına rağmen,4708 

Sayılı  Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Proje müelliflerince 

hazırlanan, yapının inşa edileceği arsa veya arazinin zemin ve temel 

raporları ile uygulama projelerini ilgili mevzuata göre incelemek, proje 

müelliflerince hazırlanarak doğrudan kendilerine teslim edilen uygulama 

projesi ve hesaplarını kontrol ederek,  ilgili idareye uygunluk görüşünü 

bildirmek’’ şeklinde tanımlanmış 2/a maddesine aykırı davranması ve işin 
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yarım kalmasına sebep olması gerekçesiyle ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmesi gerekçesiyle 

proje ve uygulama denetçisi 28960 Sicil No’lu üye ………….   TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, 

bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, 

üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) 

fıkrası kapsamında “45 (kırkbeş) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılması; 

 

 

 

KARAR NO-365) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1577 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….…. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 42511 sicil no’lu üye ………….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

edilmemesi yönünde görüş bildirmiştir. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, taşıyıcı 

sistemdeki değişikliklere rağmen işi devam ettirmesi ve 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle, uygulama denetçisi 42511 sicil no’lu üye Mehmet 

Hikmet Yılmaz’ın TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve 

görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde 

uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde 

düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle 

serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına;  

 

 

 

KARAR NO-366) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1577 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 13041 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra kontrol 

elemanı 13041 sicil no’lu üye …….. hakkında herhangi bir ceza tesisine 

gerek olmadığına; 
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KARAR NO-367) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1577 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen proje müellifi 27203 sicil no’lu üye …………. 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde  yaptığı incelemeden sonra, mimari proje 

ile uyumsuz olarak betonarme proje hazırlamak, uygulama çizim ve hesap 

eksikleri ile proje onaylatarak 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun 

Uygulama Yönetmeliğinin “Proje müellifi, yapı ruhsatına esas olan 

uygulama projelerini ve zemin etüdü raporları da dâhil olmak üzere her 

türlü etüde dayalı çalışmaları mevzuatına uygun olarak yapmak ya da 

yaptırmak ve incelenmek üzere sicil durum belgesi ile birlikte yapı denetim 

kuruluşuna vermek ile görevlidir. Ruhsat eki projelerin birbiri ile uyumlu 

olması şarttır. Birbiri ile uyumlu olmayan projelerden doğan sorumluluk, 

öncelikle proje müelliflerine ait olmak üzere, sırası ile yapı denetim 

kuruluşuna, proje ve uygulama denetçisi mimar ve mühendislere ve ilgili 

idareye aittir.” şeklinde düzenlenmiş 7 maddesinin (1) ve (2) fıkrasına 

aykırı davranması nedeniyle proje müellifi 27203 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-368) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1570 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 48876 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, ……… yapı denetim şirketinin 

faaliyet durdurma cezasını bu YİBF’den alıp almadığı anlaşılamamıştır. 

Savunmalar ve evrakların değerlendirilmesi sonucunda, bölgede çok zor 

koşullarda denetim yapılabildiği anlaşılmaktadır. Teknik inceleme ve 

komisyon raporunda belirtilen kusur ve aykırılıkların yapının taşıyıcı 

sistemini etkilediğine dair ibare yoktur. 16 mm çapındaki donatının bir 

kısmının standart koşullarına uygun olmamasının yapı güvenliğini hangi 

ölçüde etkilediği belirsizdir.  Can ve mal güvenliğini etkileyen aykırılıkların 

bulunmaması ve Bakanlık tarafından verilen idari para cezasının yeterli 

olmasından dolayı proje ve uygulama denetçisi 48876 sicil no’lu üye 

……….. herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-369) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1570 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 62879 sicil no’lu üye …… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, ……. yapı denetim şirketinin 

faaliyet durdurma cezasını bu YİBF’den alıp almadığı anlaşılamamıştır. 
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Savunmalar ve evrakların değerlendirilmesi sonucunda, bölgede çok zor 

koşullarda denetim yapılabildiği anlaşılmaktadır. Teknik inceleme ve 

komisyon raporunda belirtilen kusur ve aykırılıkların yapının taşıyıcı 

sistemini etkilediğine dair ibare yoktur. 16 mm çapındaki donatının bir 

kısmının standart koşullarına uygun olmamasının yapı güvenliğini hangi 

ölçüde etkilediği belirsizdir.  Can ve mal güvenliğini etkileyen aykırılıkların 

bulunmaması ve Bakanlık tarafından verilen idari para cezasının yeterli 

olmasından dolayı uygulama denetçisi 62879 sicil no’lu üye ……… 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-370) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1570 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 64800 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, ….. yapı denetim şirketinin 

faaliyet durdurma cezasını bu YİBF’den alıp almadığı anlaşılamamıştır. 

Savunmalar ve evrakların değerlendirilmesi sonucunda, bölgede çok zor 

koşullarda denetim yapılabildiği anlaşılmaktadır. Teknik inceleme ve 

komisyon raporunda belirtilen kusur ve aykırılıkların yapının taşıyıcı 

sistemini etkilediğine dair ibare yoktur. 16 mm çapındaki donatının bir 

kısmının standart koşullarına uygun olmamasının yapı güvenliğini hangi 

ölçüde etkilediği belirsizdir.  Can ve mal güvenliğini etkileyen aykırılıkların 

bulunmaması ve Bakanlık tarafından verilen idari para cezasının yeterli 

olmasından dolayı kontrol elemanı 64800 sicil no’lu üye ……… herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-371) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1570 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 93546 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, ……… yapı denetim şirketinin 

faaliyet durdurma cezasını bu YİBF’den alıp almadığı anlaşılamamıştır. 

Savunmalar ve evrakların değerlendirilmesi sonucunda, bölgede çok zor 

koşullarda denetim yapılabildiği anlaşılmaktadır. Teknik inceleme ve 

komisyon raporunda belirtilen kusur ve aykırılıkların yapının taşıyıcı 

sistemini etkilediğine dair ibare yoktur. 16 mm çapındaki donatının bir 

kısmının standart koşullarına uygun olmamasının yapı güvenliğini hangi 

ölçüde etkilediği belirsizdir.  Can ve mal güvenliğini etkileyen aykırılıkların 

bulunmaması ve Bakanlık tarafından verilen idari para cezasının yeterli 

olmasından dolayı kontrol elemanı 93546 sicil no’lu üye ………. 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
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KARAR NO-372) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1570 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 39832 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, ……. yapı denetim şirketinin 

faaliyet durdurma cezasını bu YİBF’den alıp almadığı anlaşılamamıştır. 

Savunmalar ve evrakların değerlendirilmesi sonucunda, bölgede çok zor 

koşullarda denetim yapılabildiği anlaşılmaktadır. Teknik inceleme ve 

komisyon raporunda belirtilen kusur ve aykırılıkların yapının taşıyıcı 

sistemini etkilediğine dair ibare yoktur. 16 mm çapındaki donatının bir 

kısmının standart koşullarına uygun olmamasının yapı güvenliğini hangi 

ölçüde etkilediği belirsizdir.  Can ve mal güvenliğini etkileyen aykırılıkların 

bulunmaması ve Bakanlık tarafından verilen idari para cezasının yeterli 

olmasından dolayı proje ve uygulama denetçisi 39832 sicil no’lu üye 

……….. herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

 

KARAR NO-373) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1552 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 30422 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 
 Dosya üzerinde yapılan incelemeye göre, aykırılıkların tamamı taşıyıcı 

sistemi ilgilendiren kusurlardır. …… gibi deprem riskinin çok yüksek 

olduğu bir bölgede eleman kesitlerini değiştirmek, kirişlerin genişliğini, 

minimum kesitlerin dahi altına çekmek ciddi teknik hatalardır. Ayrıca 

yapılan güçlendirme ile ilgili tatmin edici somut belgeler de dosyada yoktur. 

Üye bu aykırılıkları zamanında haber vermeyerek  gereksiz yere 

güçlendirme masrafına, zaman kaybına ve şirketin kapanmasına sebep 

olmaktan dolayı kusurlu olarak değerlendirildiğinden ve 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle uygulama denetçisi 30422 sicil no’lu üye ………… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “90 (doksan) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılması; 
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KARAR NO-374) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1557 ve 19/1558 sayılı 

kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen 59925 sicil no’lu üye ………… ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

    Karar: 

 

a) ……..  yapıyla ilgili olarak: 

                             Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, 6306 sayılı Afet Riskli 

Alanların Dönüştürülmesi Hakkındaki Kanunun, Uygulama yönetmeliğinin 

6. Maddesinin sekizinci fıkrasının (c) bendinin, 4 alt fıkrasında belirtilen  

“Lisanslı kurum ve kuruluşlarca mevcut olmayan bir yapı hakkında riskli 

yapı tespit raporu hazırlanması” gerekçesi ile 59925 sicil no’lu üye 

……….  TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “60 (altmış)  gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması”;   
 

                      b)…… yapıyla ilgili olarak: 

 Teknik Heyet raporuna göre Riskli Yapı Tespiti için yapılan çalışmada 

özellikle bilgi toplama, modelleme ve analiz konusunda ciddi eksik ve 

hataların olduğu anlaşılmaktadır. RBTY-2013’e göre yapı ya risklidir ya da 

risksizdir. Dolayısıyla yerindeki incelemeden analiz sonucuna kadar son 

derece dikkat, konsantrasyon ve sorumluluk gerektiren dosya hazırlanırken 

inceleyen ve onaylayan teknik ekibin inisiyatifine bırakılmadan yürütülecek 

olan, kanun ve yönetmeliklerde belirtilen hususlara uyulmadığında ağır 

cezai yaptırımları olan bir iştir. 

 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, 6306 sayılı Afet Riskli 

Alanların Dönüştürülmesi Hakkındaki Kanunun, Uygulama yönetmeliğinin 

6. Maddesinin sekizinci fıkrasının (c) bendinin, 3.alt fıkrasında belirtilen 

“risksiz bir yapının riskli veya riskli bir yapının risksiz olarak tespit 

edilmesi” hükmü uyarınca risksiz yapıyı riskli tespit etmekten dolayı 59925 

sicil no’lu üye …………   TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… 

mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine 

aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  

şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün 

süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” olmak üzere; 

 

 59925 sicil no’lu üye …… (a) şıkkındaki 3 adet dosya ile ilgili 30 (otuz) 

gün, (b) şıkkındaki 1 adet dosya ile ilgili 60 (altmış) gün olmak üzere 

toplam “90 (doksan) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması”  cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre 

işlem yapılması; 
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KARAR NO-375) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1571 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 37209 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, teknik 

inceleme raporunda tespit edilmiş olan yapının ön cepheden 19 cm, yan 

cepheden 14 cm. büyütülmüş olması harita mühendisinin sorumluluğunda 

olması, diğer aykırılıkların tamamının mimari ile ilgili olması nedeniyle ve 

Bakanlık tarafından  verilen cezaların işlendiği belirtilen suça göre 

yeterinden fazla olduğu kanaatine varıldığından proje ve uygulama 

denetçisi 37209 sicil no’lu üye …………. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  
  

 

 

KARAR NO-376) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1571 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 10827 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, teknik 

inceleme raporunda tespit edilmiş olan yapının ön cepheden 19 cm, yan 

cepheden 14 cm. büyütülmüş olması harita mühendisinin sorumluluğunda 

olması, diğer aykırılıkların tamamının mimari ile ilgili olması nedeniyle ve 

Bakanlık tarafından verilen cezaların işlendiği  belirtilen suça göre 

yeterinden fazla olduğu kanaatine varıldığından kontrol elemanı 10827 

sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
  

 

 

KARAR NO-377) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1567 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 17946 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 
 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, aykırılıkların 

yapı statiğini etkileyecek değişiklikler olması nedeniyle  4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle uygulama denetçisi 17946 sicil no’lu üye ………… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 
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uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılması; 

 

 

KARAR NO-378) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1379 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 85095 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar:  

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra mimari proje 

onay tarihinin 13.05.2015 olması, statik proje onay tarihinin 06.07.2015 

olması, sorumluluğunun başlama tarihinin 13.07.2015 tarihinde  olması 

dikkate alınarak ve söz konusu inşaatta bir uygulama denetçisi de görevli 

olduğu göz önünde bulundurularak proje ve uygulama denetçisi 85095 

sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
 

 

KARAR NO-379) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1379 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 10379 sicil no’lu üye ………….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  tasdikli 

projesine göre taşıyıcı sistemde birçok değişiklik yapılmış olması nedeniyle, 

4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri 

ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine 

aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle uygulama denetçisi 10379 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılması; 

 

 

KARAR NO-380) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1379 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 17950 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 
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etmiş olması nedeniyle, kontrol elemanı 17950 sicil no’lu üye ………… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-381) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1568 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 114939 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle, kontrol elemanı 114939 sicil no’lu üye ………… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-382) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1559 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 100851 sicil no’lu üye ………… 

ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar:  

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra şantiye şefi 

olarak görevlendirilmesinin bilgisi dahilinde olup olmadığı net olarak 

anlaşılamadığı için sorumlu olduğuna dair kanaate varılamadığından şantiye 

şefi 100851 sicil no’lu üye …………. hakkında herhangi bir ceza tesisine 

gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-383) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1553 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

kontrol elemanı 77836 sicil no’lu üye ………….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle, kontrol elemanı 77836 sicil no’lu üye ………….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 
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meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

  

 Uygulama denetçisi 74514 sicil no’lu ……….. hakkında kovuşturma 

yapılmaması haklı görülmemiş olup, üye hakkında kovuşturma yapılması 

için Yönetim Kurulu’na öneride bulunulmasına, 

  

 

KARAR NO-384) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1376 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 56078 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4 adet yapıya 

İşyeri Tescil Belgesi (İTB) olmadan imza atması ve Planlı Alanlar Tip İmar 

Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 

Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim ve 

Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 

nedeniyle 56078 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, 

tescilsiz mesleki etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile 

ilgili yönetmelik ve talimatlara uymamak” şeklinde  düzenlenmiş 8. 

maddesinin (b) fıkrası kapsamında “1.522,00 (bin beş yüz yirmi iki) TL 

ağır para” cezası ile cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-385) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1375 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 25969 sicil no’lu üye ………….ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra  yapının 

%60’nın ……. Yapı Denetim tarafından denetlendiği, bu seviyenin 

17.05.2013 tarihli seviye tespit tutanağı ile belgelendiği, ……. Yapı 

Denetim’in işi bu seviyeden sonra üstlendiği, yapılan aykırılıkların ……… 

Yapı Denetim döneminde gerçekleşmiş olduğu anlaşılmış olup, bu nedenle 

uygulama denetçisi 25969 sicil no’lu üye ……… hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-386) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1375 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 45858 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra yapının 

%60’nın ……… Yapı Denetim tarafından denetlendiği, bu seviyenin 

17.05.2013 tarihli seviye tespit tutanağı ile belgelendiği, …………. Yapı 

Denetim’in işi bu seviyeden sonra üstlendiği, yapılan aykırılıkların 
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………… Yapı Denetim döneminde gerçekleşmiş olduğu anlaşılmış olup, 

bu nedenle kontrol elemanı 45858 sicil no’lu üye ………… hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-387) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1375 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ….….…. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 42701 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra yapının 

%60’nın ………. Yapı Denetim tarafından denetlendiği, bu seviyenin 

17.05.2013 tarihli seviye tespit tutanağı ile belgelendiği, ……….. Yapı 

Denetim’in işi bu seviyeden sonra üstlendiği, yapılan aykırılıkların ………. 

Yapı Denetim döneminde gerçekleşmiş olduğu anlaşılmış olup, bu nedenle 

kontrol elemanı 42701 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir 

ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-388) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1572 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 26879 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle, yetki ve sorumlulukları dikkate alınarak proje ve 

uygulama denetçisi 26879 sicil no’lu üye ……… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-389) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1572 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 74492 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemede teknik inceleme 

raporu ve İl Yapı Denetim Komisyon’u kararlarında  kontrol elemanı 74492 

sicil no’lu üye ……….  sorumlu denetim elemanları arasında belirtilmemiş 

olup, buna rağmen İMO Yönetim Kurulunca hakkında soruşturma 

açılmasına ve soruşturma sonucunda Onur Kurulu’na sevk edilmesine 

sehven karar verilmiş olması nedeniyle kontrol elemanı 74492 sicil no’lu 

üye ……….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 



13 

 

KARAR NO-390) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1562 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 28329 sicil no’lu üye ………….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, zemin altında 

projeye aykırı fazladan kapalı alan oluşturulması nedeniyle 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle, uygulama denetçisi 28329 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-391) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1562 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 56422 sicil no’lu üye …………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra aykırı yapılan 

imalatların taşıyıcı sistemi etkilememesi, daha çok mimari olması 

gerekçesiyle kontrol elemanı 56422 sicil no’lu üye ………. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-392) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1562 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 74607 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra aykırı yapılan 

imalatların taşıyıcı sistemi etkilememesi, daha çok mimari olması 

gerekçesiyle kontrol elemanı 74607 sicil no’lu üye ………. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

KARAR NO-393) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1569 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 40028 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra söz konusu 

yapıda yapılan aykırılıklar düzeltilebilecek nitelikte olduğundan ve beton 

sınıfı dayanım sonucunu karşılamadığı belirtilen değerin ne olduğu (silindir 
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dayanımı, küp dayanımı, ortalama dayanım vb) anlaşılamaması nedeniyle 

4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri 

ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine 

aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle, yetki ve sorumlulukları dikkate alınarak uygulama 

denetçisi 40028 sicil no’lu üye ………… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-394) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1569 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 108592 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra söz konusu 

yapıda yapılan aykırılıklar düzeltilebilecek nitelikte olduğundan ve beton 

sınıfı dayanım sonucunu karşılamadığı belirtilen değerin ne olduğu (silindir 

dayanımı, küp dayanımı, ortalama dayanım vb) anlaşılamaması nedeniyle 

4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri 

ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine 

aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle, yetki ve sorumlulukları dikkate alınarak kontrol 

elemanı 108592 sicil no’lu üye …………… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-395) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1556 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 22159 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 
 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra; anılan 14 katlı 

yapıda her kat tasdikli projesine göre yaklaşık 55m
2
, toplamda tüm yapı 

alanı 770m
2
 arttırılarak taşıyıcı sistemde önemli sayılabilecek değişiklik 

yapılmış olduğundan 4708  Sayılı Yapı Denetim Hakkında Kanunun  

2.Maddesinin (c) ve (g) fıkraları ile Yapı Denetimi Uygulama 

Yönetmeliğinin Yapı Denetim Kuruluşunun Görev ve Sorumlulukları 

kısmının 5, maddesinin 4. fıkrasının 1 bendi, Yapı Denetimi Uygulama 

Yönetmeliğinin denetçi, kontrol elemanı ve yardımcı kontrol elemanının  

görev ve sorumlulukları kısmının 6.maddesinin 4. ve 5. fıkrası ile “6. 

Maddede sayılan işlemler, ihtisas konusuna göre ilgili denetçi, kontrol ve 

var ise yardımcı kontrol, elemanlarının denetiminde sürdürülür.”  hükmü 
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uyarınca belirlenen görev ve sorumluluklarını yerine getirmediği; 4708 

Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile 

mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine 

aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle uygulama denetçisi 22159 sicil no’lu üye …………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılması; 

 

 

KARAR NO-396) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1575 ve 19/1576 sayılı 

kararları ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……….... Yapı Denetim Ltd. 

Şti.de uygulama denetçisi 24081 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 
 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  

a) …….. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak; ruhsat eki tasdikli projesine göre 

kullanım alanlarının arttırılması ve mevcut taşıyıcı sisteme çıkmalar 

yapılarak taşıyıcı sistemin yükünün arttırılması nedeniyle, 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde  tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle uygulama denetçisi 24081 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası; 
b) …………. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak ; ruhsat eki tasdikli projesine 

göre kullanım alanlarının arttırılması ve mevcut taşıyıcı sisteme çıkmalar 

yapılarak taşıyıcı sistemin yükünün arttırılması nedeniyle, 4708 Sayılı Yapı 

Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde  tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle uygulama denetçisi 24081 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası; 
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 olmak üzere uygulama denetçisi 24081 sicil no’lu üye ……….. toplam 

“60 (altmış) gün süreyle serbest meslek  uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93.  maddesine 

göre işlem yapılması; 
 

 

KARAR NO-397) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1576 sayılı kararları ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 10201 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, binada ruhsat 

eki tasdikli projesine göre kullanım alanlarının arttırılması ve mevcut 

taşıyıcı sisteme çıkmalar yapılarak taşıyıcı sistemin yükünün arttırılması 

nedeniyle, 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat 

ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve 

eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili 

idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı 

hareket etmiş olması nedeniyle, yetki ve sorumlulukları dikkate alınarak 

kontrol elemanı 10201 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-398) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1575 sayılı kararları ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 11412 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, binada ruhsat 

eki tasdikli projesine göre kullanım alanlarının arttırılması ve mevcut 

taşıyıcı sisteme çıkmalar yapılarak taşıyıcı sistemin yükünün arttırılması 

nedeniyle, 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat 

ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve 

eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili 

idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı 

hareket etmiş olması nedeniyle, yetki ve sorumlulukları dikkate alınarak 

kontrol elemanı 11412 sicil no’lu üye ………… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-399) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1573 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 12260 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, aykırılıkların 

taşıyıcı sistemi etkilememesinden ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle, uygulama 

denetçisi 12260 sicil no’lu üye …………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-400) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1573 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 10141 sicil no’lu üye …………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra kontrol 

elemanı 10141 sicil no’lu üye …………. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına; 
 

 

 

KARAR NO-401) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1377 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 32144 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, aykırılıkların 

taşıyıcı sistemi etkileyen unsurlar olmadığı kanaatine varıldığından , 4708 

Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile 

mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine 

aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle, uygulama denetçisi 32144 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-402) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1377 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 15584 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, yapının 

%80’inin tamamlanmasından sonra görev alması nedeni ile uygulama 

denetçisi 15584 sicil no’lu üye …………. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-403) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1377 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 83360 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, kontrol 

elemanı 83360 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  

 

 

 

KARAR NO-404) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1561 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 25369 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, alan 

arttırılarak yapılan aykırılıkların taşıyıcı sistemi olumsuz yönde etkilemesi,   

4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri 

ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine 

aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek”  şeklinde tanımlanmış  2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmesi gerekçesiyle uygulama denetçisi 25369 sicil no’lu üye …………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına, ancak İMO 

Onur Kurulu’nun ………. tarih ve ……….. sayılı kararı ile 9. maddenin (b) 

fıkrası kapsamında serbest meslek uygulamasından yasaklanması cezası 

aldığı için TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 9. maddesinin ilk fıkrası 

gereğince cezasının iki katına çıkarılarak “60 (altmış) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; 

cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. 

ve 93. maddesine göre  işlem yapılmasına; 
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KARAR NO-405) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1561 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 53450 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle yetki ve sorumlulukları göz önüne alınarak kontrol 

elemanı 53450 sicil no’lu üye …………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

 

KARAR NO-406) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1551 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 17049 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  Teknik 

İnceleme  Raporuna göre …. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak  taze beton 

numune alım tarihlerinin tamamının 2006 yılında olması; soruşturma 

konusu eylemin 4708 sayılı Yasa kapsamında  suç oluşturduğu, eyleme 

ilişkin  5237 sayılı Türk Ceza Kanununda öngörülen  zamanaşımı süresinin 

8 yıl olduğu, soruşturma konusu eylemlerin TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 13. Maddesi  ve Türk Ceza Kanunun 66. Maddesi uyarınca  

zamanaşımına uğradığı  tespit edilmiştir. 

 

 Adı üye hakkında soruşturma açılması kararının 16 Mart 2018 tarihinde 

İMO Yönetim Kurulu toplantısında alınmış olması ve 8 yıllık zaman aşımı 

süresini doldurmuş olması nedeniyle uygulama denetçisi 17049 sicil no’lu 

üye …………. hakkındaki dosyanın işlemden kaldırılmasına,  

 

 

 

KARAR NO-407) İMO Yönetim Kurulu’nun 21.12.2018 tarih ve 17/1348 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 78846 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra Yapı 

Müteahhitlerinin Kayıtları ile Şantiye Şefleri ve Yetki Belgeli Ustalar 

Hakkında Yönetmeliği’ni ihlal etmiş ve cezalı olduğu dönemde şantiye 

şefliği görevi yapmış olması nedeniyle İMO Ana Yönetmeliği’nin 92 ve 
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93. maddeleri gereğince cezasının bir misli arttırılarak (4x2=8ay) 

olarak belirlenmesine, ancak azami ceza limiti 6 ay olması nedeniyle 

78846 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… 

mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine 

aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  

şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “180 (yüz 

seksen) gün süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” 
cezası ile cezalandırılmasına, cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da 

TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre  işlem 

yapılmasına; 

 
 

 

KARAR NO-408) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1555 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje 

ve uygulama denetçisi 12428 sicil no’lu üye ………….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra somut tespitler 

olmaması nedeni ile proje ve uygulama denetçisi 12428 sicil no’lu üye 

………….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

 

KARAR NO-409) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1555 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

kontrol elemanı 54004 sicil no’lu üye ………….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra somut tespitler 

olmaması nedeni ile kontrol elemanı 54004 sicil no’lu üye ………. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

 

KARAR NO-410) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1560 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 86503 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı  incelemeden sonra Yapı 

Müteahhitlerinin Kayıtları ile Şantiye Şefleri ve Yetki Belgeli Ustalar 

Hakkında Yönetmeliği’ni ihlal etmiş ve cezalı olduğu dönemde şantiye 

şefliği görevi yapmış olması nedeniyle İMO Ana Yönetmeliği’nin 92 ve 93. 

maddeleri gereğince cezasının bir misli arttırılarak (6x2=12ay) olarak 

belirlenmesine, ancak azami ceza limiti 6 ay olması nedeniyle 86503 sicil 

no’lu üye ……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve 

görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde 
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uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde 

düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “180 (yüz seksen) gün 

süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına, cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB 

Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre  işlem yapılmasına; 

 
 

 

KARAR NO-411) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1554 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 10030 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  ……… YİBF 

no’lu yapıyla ilgili olarak yapıdaki aykırılıkların meydana geldiği tarihin 

Teknik İnceleme Raporunda 2009 yılında yapıldığı;  soruşturma konusu 

eylemin 4708 sayılı Yasa kapsamında  suç oluşturduğu, eyleme ilişkin  5237 

sayılı Türk Ceza Kanununda öngörülen  zamanaşımı süresinin 8 yıl olduğu, 

soruşturma konusu eylemlerin TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 13. 

Maddesi  ve Türk Ceza Kanunun 66. Maddesi uyarınca  zamanaşımına 

uğradığı  tespit edilmiştir. 

 Adı üye hakkında soruşturma açılması kararının ……. tarihinde İMO 

Yönetim Kurulu toplantısında alınmış olması ve 8 yıllık zaman aşımı 

süresini doldurmuş olması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 10030 

sicil no’lu üye ………. hakkındaki dosyanın işlemden kaldırılmasına,  

 
 
 
KARAR NO-412) İMO Yönetim Kurulu’nun 25.01.2019 tarih ve 19/1554 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 19446 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra,  …….. YİBF 

no’lu yapıyla ilgili olarak yapıdaki aykırılıkların meydana geldiği tarihin 

Teknik İnceleme Raporunda 2009 yılında yapıldığı;  soruşturma konusu 

eylemin 4708 sayılı Yasa kapsamında  suç oluşturduğu, eyleme ilişkin  5237 

sayılı Türk Ceza Kanununda öngörülen  zamanaşımı süresinin 8 yıl olduğu, 

soruşturma konusu eylemlerin TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 13. 

Maddesi  ve Türk Ceza Kanunun 66. Maddesi uyarınca  zamanaşımına 

uğradığı  tespit edilmiştir. 

 Adı üye hakkında soruşturma açılması kararının ………. tarihinde İMO 

Yönetim Kurulu toplantısında alınmış olması ve 8 yıllık zaman aşımı 

süresini doldurmuş olması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 19446 

sicil no’lu üye ………. hakkındaki dosyanın işlemden kaldırılmasına,  
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KARAR NO-413) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.01.2019 tarih ve 18/1458 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 38137 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ……… İl 

Yapı Denetim Komisyon Kararında yapının yan cepheden 50 cm 

büyütülmesinin harita mühendisinin sorumluluğunda olması ve mal sahibi 

ile …….. Yapı Denetim Ltd. Şti. arasında düzenlenmiş olan yapı denetim 

hizmet sözleşmesinin yapı %20 seviyesinde iken  ……… Yapı Denetim 

Ltd.Şti tarafından 26 Nisan 2017 tarihinde tek taraflı olarak noter kanalıyla 

fesih edilmesi nedeniyle Bakanlık tarafından verilen cezaların işlendiği 

belirtilen suça göre yeterinden fazla olduğu kanaatine varıldığından proje 

ve uygulama denetçisi 38137 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

 

KARAR NO-414) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.01.2019 tarih ve 18/1458 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 16270 sicil no’lu üye ………….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, ……. İl Yapı 

Denetim Komisyon Kararında yapının yan cepheden 50cm büyütülmesinin 

harita mühendisinin sorumluluğunda olması ve mal sahibi ile …….. Yapı 

Denetim Ltd.Şti. arasında düzenlenmiş olan yapı denetim hizmet 

sözleşmesinin yapı %20 seviyesinde iken  …….. Yapı Denetim Ltd.Şti 

tarafından 26 Nisan 2017 tarihinde tek taraflı olarak noter kanalıyla fesih 

edilmesi nedeniyle Bakanlık tarafından verilen cezaların işlendiği belirtilen 

suça göre yeterinden fazla olduğu kanaatine varıldığından kontrol elemanı 

16270 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
 

 

KARAR NO-415) İMO Yönetim Kurulu’nun 11.01.2019 tarih ve 18/1146 sayılı kararı ile 

hakkında kovuşturmaya yer olmadığına karar verilen 39075 sicil no’lu üye 

…….. hakkındaki dosya, şikayetçi ……….. itirazı üzerine TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 19. Maddesi gereği Onur Kurulu’na sevk 

edilmiştir. 

 

 Karar: 

 …….. ………. tarihli TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 19.maddesine 

göre yapmış olduğu itiraz Kurulumuz tarafından incelenmiştir. İMO ……… 

Şubesi’ne bağlı ………… Temsilciliği Temsilcisi ………. hakkındaki ilgili 

dosyadaki bilgi ve belgeler incelenmiştir. Temsilci ……….. ……….. 2. 

Hukuk Mahkemesi’ne yazdığı ……… tarihli ve ……. Ticaret Odası’na 

yazdığı …….. tarihli raporları İMO ……… Şubesi’nin bilgisi dahilinde 

yazdığı, zımnen kendisine raporun yazılması konusunda yetki verildiği 
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kanaati oluşmuştur. Bu nedenle ……. ……… yönetmeliklerimize aykırı 

davrandığı iddiasına katılamıyoruz. Ayrıca mahkemelerin bilirkişi 

raporlarına bağlı kalma zorunluluğu olmadığı da bilinmektedir. Dolayısıyla 

39075 sicil no’lu üye  ……….. hakkında İMO Yönetim Kurulu 

tarafından ………… nolu toplantıda verilen ……… sayılı kararın 

uygun olduğuna; herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

      

 oy birliği ile karar vermiştir.  

 

 

Mustafa Selmanpakoğlu                       Fercan Yavuz                           Ömer Zafer Alku                            
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